

我市流感样阳性率上升至30%

目前仍是疫苗接种预防最佳时期

本报讯(杨冷)秋意渐浓,随着天气转凉,流感病毒进入活跃期。监测数据显示,我市流感样阳性率明显上升。疾控专家表示,目前仍是一年中流感疫苗接种的最佳时期,建议重视做好包括接种在内的各项预防措施。

“季节性流感是一种容易被忽视的呼吸道传染病,起病急、症状重,接种流感疫苗是预防流感的有效手段。”市疾控中心传染病首席专家、主任医师袁兆虎介绍,“根据镇江市流感哨点医院流感样病例的监测结果,8月至今,我市流感样阳性率明显上升,

目前已增至30%,流行毒株基本为H3N2。”袁兆虎表示,流感既可通过飞沫经呼吸道传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等处黏膜直接或间接接触传播。人群对流感病毒普遍易感,孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等高危人群感染流感后危害更为严重。人感染流感病毒后,通常表现为发热、咽痛、流涕、咳嗽、头痛、全身酸痛、乏力等,部分患者会有呕吐、腹泻症状,严重者甚至危及生命。

目前,我市流感样阳性率与去年同期相比有一定幅度上升,总体态势

平稳。市民也不可大意,随着时间的推移,温度的降低,流感感染率会逐步走高,专家建议做好防护措施。

根据中国疾病预防控制中心最新发布的《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023-2024)》,每年接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段。建议≥6月龄且无接种禁忌的人都接种流感疫苗。优先推荐医务人员、60岁及以上的老年人、罹患一种或多种慢性病人人群等8类重点和高危人群及时接种。

在接种剂次方面,建议:对于流

感病毒灭活疫苗,6月龄-8岁儿童,如既往未接种过流感疫苗,首次接种时,应接种2剂次,间隔≥4周;2022-2023年度或以前接种过1剂次或以上流感疫苗,则接种1剂次;9岁及以上儿童和成人无论是否既往接种过流感疫苗均需接种1剂次。对于流感病毒减毒活疫苗,无论是否接种过流感疫苗,仅接种1剂次。此外,结合世界卫生组织关于流感疫苗和新冠疫苗同时接种的建议,并结合国内外研究进展,《指南》建议18岁及以上人群可在一次接受免疫服务时,在两侧肢体分别接种灭

活流感疫苗和新冠疫苗;18岁以下的人群,建议流感疫苗与新冠疫苗接种间隔仍大于14天。

袁兆虎提醒,积极接种流感疫苗可以降低流感重症和危重症的发生,每年12月到次年1、2月份是流感的高发季节,9-10月份是接种流感的最佳时期。袁兆虎说,目前,在我国上市的流感疫苗品种较多,除肌注疫苗,还有适用于3-17岁儿童青少年的鼻喷流感疫苗,市民可以根据不同年龄和身体状况,结合医生建议,进行流感疫苗接种。

城管部门全面清理 破损户外广告和招牌设施

本报讯(杨扬 王欣 马彦如)近期,市城管局牵头各城管部门全面清理长期失管或不再使用的户外广告和招牌设施。自今年8月份以来,共拆除或修复各类破损、残缺的户外广告和招牌设施共242处。

行动过程中,各城管部门积极向商户宣传“老旧破损的户外广告牌不仅影响了城市形象,还存在严重的安全隐患,应立即清理”的安全常识,鼓励商户自行整改。

根据镇江市户外广告和招牌设施三年整治行动要求,市城管局将继续牵头各城管部门开展户外广告和招牌设施安全隐患排查,强化审批、设置和安全管控,对违规设置、破损户外广告和招牌设施做到发现一起、治理一起,确保整治效果不反弹。

患者浑身抽搐突然晕倒 社区医生现场急救

本报讯(周稳稳 林兰)“医生!医生……有人在服务中心停车场晕倒了!”10月18日早上8时40分,京口区大市口社区卫生服务中心中内分科全科诊室门口,一位男士焦急地呼喊。

医务人员立即行动起来。解学政医师向清患者晕倒地点后,立即与护士王颖快速拿起急救箱、听诊器、血压计等,前往事发地点。工作人员赶紧拨打120。解学政和王颖跑到患者身边,只见患者双眼紧闭、面色苍白、浑身抽搐、意识较模糊,不能回答问题。解学政为患者做体格检查,王颖为患者检测生命体征、血压、血糖等。

经检查,患者颈动脉搏动正常,心率正常,血压143/76,心率78次/分。从家属口述判断,患者抽搐、晕倒的原因可能是口服避孕药引发的癫痫。服务中心党支部书记、主任李长福与总值班副主任李甘霖加入现场急救。10分钟后,120到达现场。李甘霖与120医生进行了病情交接后,将病人送上了120急救车。

随后,医护人员回到工作岗位。现场等待就诊的居民纷纷赞叹:“中心医护人员第一时间进行现场急救,为患者撑起了健康保护伞!”解学政说:“每一位家庭医生都是签约居民的好医生、好伙伴,遇到突发状况,保持冷静全力救援,是我们应该做的。”

下午,中心医护人员对患者电话随访。患者家属透露:“由于急救及时,患者已无大碍,正在家中休息。”

我们的节日 [重阳]

巧手做香囊 重阳送安康

本报讯(孙晨飞)九九重阳节,浓浓敬老情。10月18日上午,润州区和平路街道一泉社区联合音乐乐社会公益中心开展“巧手做香囊 重阳送安康”重阳节活动。

活动现场,老年居民们围坐在一起,大家边品尝重阳糕边聊着幸福老年生活。在志愿者的带领下,老人们一起学习制作香囊,大家装香料、缝制香包,

忙得不亦乐乎,现场欢声笑语不断。“今天非常开心,感谢社区组织了这么一场有意义的活动,给我们老年人带来快乐与温暖。”老人潘雨尊高兴地说。

一泉社区负责人邹航介绍,本次活动延续社区对老年人陪伴、温暖、关怀的服务宗旨,持续丰富广大老年人的精神文化生活,在社区范围内营造孝老敬亲的风尚。

茱萸迎重阳 古巷寄情怀

本报讯(张晓群 林兰)碧云天,黄叶地。为迎接重阳节,丰富社区老人的精神文化生活,近日,京口区谏壁街道东街区中鼎居家养老服务服务中心的工作人员和志愿者带领社区老人们走进谏壁的老街古巷。

大运河边,老人们吹着和煦的风,晒着暖暖的阳。此次活动的主题是:老街记忆、幸福留影。工作人员贴心准备了油纸伞、团扇、丝巾、旗袍等,供老人们拍照使用。

老人们先后来到东街区“孝

廉”文化小巷、省文物保护单位王家花园、观音巷等。徜徉在老街古巷中的老人们,有的微笑交流,有的身穿旗袍、手持团扇,在工作人员和志愿者的镜头中定格风景。

中鼎居家养老服务中心工作人员告诉记者:“谏壁街道有很多老街旧巷,一条老街,一段故事,一片回忆……很多老人长期在这里生活,为了让他们留下美好的记忆,我们举办了此次活动,让老人同老街一起合影,定格最美瞬间。”



10月18日,镇江高新区蒋乔街道慈善社工站联合凤凰家园社区新时代文明实践站、社区退役军人服务站共同开展“重阳敬老 幸福留影”主题活动,社工为辖区老人提供免费化妆、拍照服务,定格幸福瞬间。 文雯 摄影报道

19年起早贪黑 虽“苦”犹“甜”

——记镇江新区最美环卫人孙秀华

本报记者 张琼霞
本报通讯员 孙梦娇 韩素雅

东至港中路,南至金润大道,西至大山路,北至金港大道,每天早上6时,她准时出现在上述区域。她查看每一条街道、每一处公交站台的卫生情况(见图 张琼霞 摄),不放过任何一处卫生死角,发现问题迅速解决。她就是镇江新区锦绣物业管理有限公司项目经理、2018年镇江新区最美环卫工人、2021年度镇江好人、2021年度12月江苏好人孙秀华。

58岁的孙秀华是镇江新区大港街道人,是个“半路人行”的环卫工人。2004年,做了十余年家庭主妇的孙秀华决心走出家门,入职平川劳务公司(镇江新区锦绣物业管理有限公司的前身),成了一名环卫工人。

性格豪爽、心态随和,孙秀华迅速融入了团队并在半年后成为“队长”。以金港大道、化工园区、临江路及松

林山路为边界,孙秀华与20余名队友一起负责以上区域的道路清扫工作。

“刚做环卫的时候机械作业少,大部分是人工作业,那时候的工作时间真的是‘起早贪黑’。”孙秀华说,从早上4时到8时,下午1时到5时,在人们上班前和下班后,环卫工人都要提前一步。

在冬天的清早工作过程中,羽绒服根本穿不住。夏天,一天要洗4次澡。这是孙秀华对环卫工作最深的印象。

随着时代的发展,清扫机械层出不穷,孙秀华的环卫工作也在变化。“起早贪黑”有所缓解,早上4时上岗,下午2时上岗。不过,垃圾种类在不断增加,清扫工作量也在加大。

孙秀华于是思考如何在苦干实干中实现精干巧干。她带领队友们想出了很多新点子。大街上餐饮店如雨后春笋般涌现,为防止餐饮店的油污渗透到地下,她提出实行垃圾清运日产日清,同时对巡查时看到的垃圾外溢或无主垃圾及时调度人员和

车辆清运,真正做到垃圾不过夜;在清洗道路积尘方面,在下雨天及时打开井盖排除积水,等雨停水退之后,迅速清理淤泥、树叶等各类垃圾杂物,及时消除路面扬尘来源……

晴天一身灰,雨天一身泥。夏天一汗汗,冬天一脸霜,连续19年,孙秀华已记不起有多少次和队友们一起蹲墙根、坐路牙、吃冷饭、喝凉水,更记不清有多少个除夕是与队友们一起在马路上过的。

“孙队长不仅人热心,工作都是提前给我们安排妥当,有什么困难也及时帮我们解决,我会一直跟着她干下去。”朱阿姨是孙秀华团队的代班班长,已经跟着孙秀华干了12年。

“干环卫虽然苦,但是看到大家行驶在干净的马路上,行走在整洁的街道上,我觉得苦是值得的,也是另外一番‘甜’!”孙秀华说,她最自豪的一件事就是指着车窗外四通八达的马路,告诉别人这些路都是她们清扫的。



抓学习 严监督 培育清廉家风 综保区激活家庭助廉力量

今年以来,镇江综合保税区深入贯彻落实《中共中央办公厅印发〈关于加强新时代廉洁文化建设的意见〉的通知》文件精神,以“宜地家风”廉洁文化建设为主线,以“园区守正,家庭清廉”为主题,在新区纪工委派驻纪检组的指导下,抓学习、严监督、造氛围,寓廉于家,以家载廉,激活家庭助廉力量,积极培育清廉家风,浓厚园区干事创业氛围。

认真谋划,深化责任落实。综保区根据《镇江综合保税区管理局2023年度落实全面从严治党“两个责任”清单》,认真制定了《综保区“宜地家风”廉洁文化活动的实施方案》,明确责任人、任务书和时间点,深入开展以“四好”(好单位、好家庭、好传统、好基地)为主题的“宜地家风”廉政文化进机关活动。

强化学习,筑牢思想防线。深入政治理论学习教育,运用好“学习强国”“清廉镇江”等学习平台,深入开展党风廉政教育,引导党员干部加强理想信念、强化政治纪律和政治规矩教育。重点学习《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》,形成交流感想6篇。

传承家训,培育正气家风。启动实施“六个一”廉洁文化活动,即:读一本廉政图书,举办一次廉洁家书朗诵会,发放一份家庭助廉倡议书,搞一次“廉政文化宣传”,看一部清廉家风警示片,现场接受一次廉洁文化教育。组织全体党员干部和部分企业职工前往扬州平山堂廉政教育基地参观,引导广大党员干部群众领略优秀人格风范和廉洁思想,感悟廉洁文化的深刻内涵。以“同心同廉”为主题,开展了家庭助廉倡议书活动,鼓励干部家属涵养“好家风”,当好“廉内助”,做好“廉表率”,全体党员干部参加了倡议活动并与家属共同签订了承诺书。近期还将进一步做好廉政文化宣贯工作。

严格监督,筑牢廉政防线。综保区抓牢党员干部这个“关键少数”,加强对“八小时以外”的行为开展监督。除了通过发放倡议书、签订承诺书外,还将不定期开展谈心谈话或家访等活动,搭建单位与家庭之间沟通联系桥梁,提醒家属守廉助廉,形成单位、家庭监督合力,让清廉之花在每一个家庭盛开。

下一步,综保区将继续深化廉洁家风建设,综合运用嵌入式、体验式、互动式等方式,持续强化机关党员干部对廉洁家风家训的认识,推动家庭家教家风建设向纵深发展,以优良家风带党风、促政风、正区风。

书香满财政 奋进新征程

新区财政局开展主题阅读活动

本报讯(牛笑 王玉龙)为增强机关浓厚的阅读氛围,提升财政青年综合素质,近日,新区财政局扎实推进全民阅读工作,深入开展“书香满财政,奋进新征程”系列主题阅读活动,有力激发财政青年读书干事热情。

书海浩瀚,开卷有益。以“我正在读的一本书”为主题,财政青年们依次分享了《平凡的世界》《活着》《置身事内》《一个民族的远航》等作品,并围绕作品的背景、内容等,结合自身岗位工作和生活实际,畅谈自己所思所想、所感所悟,在读书溯源中扎深筑牢思想根基。

一句振奋人心的话,可以触及灵

魂和激扬斗志。以“我喜爱的一句话”为话题,财政青年们依次分享了深深触动自己的“一句话”,这些来自不同领域书籍的句子,在过去的岁月里都曾给予青年们极大的精神支持。

“生活有其自身的逻辑,那些不经意间播下的种子,那些没有企图的浇灌,说不准在什么时候会有一阵春风吹过就出土了。”“风来疏竹,风过而竹不留声;雁渡寒潭,雁去而潭不留影。故君子事来而心始现,事去而心随空”……在现场悠扬的音乐声里,所有参与者都在讲述着、倾听着、思考着、畅谈着,过去、现在与未来交织成一幅美好图景。

“书香满财政,奋进新征程”系列主题阅读活动有效推动了财政青年间的互动与交流,营造了浓厚的阅读学习氛围。财政青年们纷纷表示,通过自身阅读和倾听他人分享,他们汲取了砥砺奋进的精神力量,会将学习到的知识方法运用到工作实践中去,推动各项工作顺利开展。

新区纵览
投稿邮箱:100538817@qq.com



日前,新区综合行政执法局联合新区机关事务所,组织党员志愿者、垃圾分类督导员走进新区管委会,开展“垃圾分类,机关先行”主题宣传。通过展牌、宣传资料、知识宣讲、趣味游戏等形式,机关干部职工们不仅学到了垃圾分类小知识,也进一步增强了参与推广垃圾分类的责任感和使命感。活动参与者还一起在垃圾分类承诺墙上郑重签下名字。 冯亦 摄影报道